

В диссертационный совет Д 212.196.13  
на базе ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»  
Стремянный пер., дом 36,  
г. Москва, 117997

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Нагалина Виталия Юрьевича на тему «Развитие форм и механизмов государственного предпринимательства в современной российской экономике», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)

Активное вовлечение предпринимательских инициатив в деятельность государственных организаций и организаций с государственным участием («государственные агенты») является весьма распространенным явлением для российского предпринимательства. Нерешенными остаются вопросы, связанные с четким определением понятия и сущности государственного предпринимательства, его характерных признаков и особенностей. Также дополнительного изучения требуют вопросы, связанные с эффективностью деятельности государственных организаций и организаций с государственным участием («государственные агенты»), в частности необходим поиск форм и механизмов государственного предпринимательства, обеспечивающих адаптацию данных структур к вовлечению в предпринимательскую среду на рыночных принципах.

В этой связи исследование Нагалина В.Ю., имеющее своей целью разработку теоретических положений, методических и практических рекомендаций по развитию новых форм и механизмов государственного предпринимательства, как стратегического ресурса развития российской экономики, представляется нам чрезвычайно актуальным.

В ходе исследования поставленная автором цель достигнута, работа содержит значимые теоретико-практические выводы и результаты, а также достаточно большое количество графических и иллюстрационных материалов.

Автором научно обоснован тезис о том, что внедрение современных форм и механизмов государственного предпринимательства является одним из ключевых источников обеспечения повышения эффективности и результативности предпринимательской деятельности государственных организаций и организаций с государственным участием («государственных агентов») (с. 15-19).

Особо стоит отметить, серьезную аналитическую работу, проведенную автором, результатами которой стало определение стратегических направлений и институциональных принципов развития государственного предпринимательства в Российской Федерации (с. 12-14). Соответствующие предложения дополнены комплексом мер по совершенствованию участия государства в предпринимательской деятельности. Логическая последовательность исследования, его выводов и предложений обуславливается тем, что на основании данных предложений автором разработан методический подход к отбору и оценке предпринимательских проектов, реализуемых государством, отвечающий особенностям и вызовам современного этапа развития, базирующийся на внедрении единой системы принципов практической реализации предпринимательских проектов государства (с. 20-21).

В целом, сформированные в работе Нагалина В.Ю. научные положения вносят серьезный вклад в развитие теоретико-концептуальных и практико-ориентированных основ теории предпринимательства.

Вместе с тем, несмотря на высокий теоретический и практический уровень проведенного исследования, автореферат оставляет несколько вопросов.

Во-первых, в автореферате отмечено, что именно «государственные агенты» реализуют предпринимательскую функцию государства, осуществляя деятельность по управлению имуществом государства на рыночных принци-

пах, основанных на нормах частного права. Однако дополнительно необходимо уточнить ключевые особенности реализации ими соответствующей функции государства (с. 11).

Во-вторых, в автореферате содержательно не раскрыты принципы определения приоритетных направлений реализации предпринимательских проектов с участием государства (с. 21).

При этом указанные замечания не снижают научной значимости рецензируемой работы. По представленному автореферату можно сделать вывод, что диссертационная работа является законченным научным исследованием, выполненном на высоком уровне и соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор Нагалин Виталий Юрьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Рецензент:

д.э.н., доцент, проректор по научной работе,  
профессор кафедры прикладного менеджмента  
**ФГБОУ ВО «Самарский государственный  
Экономический университет»**  
«24» 12 2019 г.

Павлова  
Аделия Вадимовна

Контактные данные:

Павлова Аделия Вадимовна  
ФГБОУ ВО «Самарский государственный Экономический университет»  
443090, г. Самара, ул. Советской Армии, 141  
Телефон +7(846)9338838  
e-mail: [PavlovaA.V@sseu.ru](mailto:PavlovaA.V@sseu.ru)

